民生新闻



买药"掌上"就能货比三家

我省上线"药品比价"小程序,还可导航药店位置

本报讯(记者 王红)记者昨日从 省医疗保障局获悉,12月12日起,河 南医保正式上线"药品比价"小程序, 这意味着我省参保居民今后买药"掌 上"就能货比三家,择优选之。

据介绍,为深入推进定点零售药 店药品价格治理,更好地维护参保群 众合法权益和医保基金安全,河南省 医疗保障局利用医保大数据优势,依 托现代信息技术,开发建设了全省统 一的药品比价系统。这一系统是通过 收集各医保定点零售药店药品的价格 信息,为参保居民提供了一个查询平 台,参保居民可借助手机实时查询药 品价格及对应定点零售药店的具体位 置,方便居民自主比对、自主选择所需

河南医保"药品比价"小程序12 月12日起正式上线。参保居民使用 药品比价系统时,可根据个人习惯自 主选择支付宝或微信登录,再通过 "河南医保"小程序登录服务页面,点 击进入"药品比价"菜单,输入所需药 品名称,即可查询到药品生产企业, 药品类别、规格、剂型,医保类别,最 低销售价等信息。根据所需药品,参 保用户进入"查看在售药店"栏目后, 系统可按查询人指令选择"价格优先"

或"距离优先"展示结果,真正实现"货 比三家"。

为了让群众购药更便捷,药品比 价系统还提供了药店联系电话和位 置导航服务。群众在查询到所需药 品及价格信息后,可直接拨打药店电 话进行咨询,或使用导航功能快速到 店购药。

下一步,省医保局将加快药品比 价系统与定点零售药店进销存系统 的对接,力争通过药品比价系统展示 更加全面、更加准确的药品价格信 息,为百姓带来更加高效、便捷的医

郑开同城郑州东部原水干管工程 正式通水运行

至少惠及400万人

本报讯(记者 张华 通讯员 徐清)12 月13日,从郑州水务集团传出消息,经一 个月试运行,郑开同城郑州东部原水干管 工程(一期)各项监测指标持续向好,设备 设施运行平稳,正式通水运行,每年可向 郑州输送南水北调原水0.76亿立方米,郑 开双城及沿途受益人口超400万人。

郑开同城郑州东部原水干管工程(-期)是国家现代化水网建设在河南落地生 根的标志性工程,也是稳增长、惠民生、补 短板的郑州市重点民生工程。该工程由 郑州水务集团投资建设运营,主要包括原 水管道工程和龙湖增压泵站工程,总投资 23.97亿元,管道总长度约49.24公里,管 径达3米、3.2米,是省内目前输水管径最 大、服务人口最多、顶管距离最长、施工难 度最大的输水项目。

据悉,随着该工程的正式通水运行, 郑州水务集团现有的11座水厂中9座水 厂可实现双水源保障。其中,白庙水厂 甚至可实现南水北调双口门取水及黄河 水应急保障三水源供水,全市南水北调 使用最高占比达到95%,郑州市"水厂互 备、东西互济、南北互补、成网成环"的供 水水网体系更加完善,城市供水安全可 靠性大幅提升。

这些"文物"是一针一线织出来的文化

用毛线编织出来的文物你见过吗?正值冬日,华夏手造创意 体验中心的编织老师全聪慧以其精湛的手工技艺和对传统文化的 热爱,以针线代替笔墨,生动地再现了中国古代文物的魅力

她精心钩织的作品不仅包括象征着商代青铜工艺巅峰的四羊 方尊,更将河南博物院九大镇馆之宝之一北宋汝窑天蓝釉刻花鹎 颈瓶,用针线细腻地呈现出来。这些用毛线编织而成的"文物",既 保留了原物的神韵与庄重,又增加了现代萌化风格,是一种独特 的、充满温情的艺术表达



从文化根基找灵感,用先进技术创作

走进仝老师的工作室,仿佛踏 入了一个充满创意的艺术世界。 工作室的每一个角落都摆放着她 精心制作的钩织作品,这些作品不 仅展现了她精湛的手工技艺,也体 现了她对细节的执着追求。这个 冬季,她的新作不仅捕捉到了历史 文物的庄重之美和国画的艺术韵 味,还通过AI辅助设计、细腻的针 法以及丰富的色彩变化,赋予每件 作品讲述久远故事的能力。

"每当灵感枯竭时,我总是回 到中国本土的文化和历史中寻找 启发。"仝老师一边展示她最新完 成的作品——钩织版"四羊方尊", 一边说,"这不仅是出于我对中华 悠久历史文化的喜爱,也是个人对

古代工匠精神的敬佩之情的表 达。希望通过我的作品,能够传递 出对这份文化遗产的深深敬意。 为了更好地呈现这些融合古今的 作品,她利用先进的技术手段,如 3D建模和虚拟现实,来模拟和预览 最终效果,确保每一件作品都能完 美地展现出其背后的历史和文化 意义。全老师不仅找到了自己的 钩织风格,也明确了创作目标。"这 是我最新的作品——《丹桂飘 香》,"她指着一件精美的钩织艺 术品介绍道,"这件作品中,我首 次尝试运用国画的写意风格进行 创作。未来,我希望将自己对中 国画的理解和热爱融入一针一线 中,逐步发展出属于我自己的独 特风格。"



钩织"文物"造型很美

要让古老技艺焕发新活力

退休后的仝老师选择了一条 充满挑战与乐趣的新道路-习钩织。2023年,她加入华夏手造 创意体验中心,短短一年时间,凭 借着对新事物的强烈好奇心和多 年工程师的工作经验,不仅学会了 编织几十种不同的钩法,还逐渐深 挖编织技术的底层逻辑。"学习一 门技术,一定要对它进行分析和拆 解,然后通过自身的理解对其进行 重新塑造和构建,从而对其赋予新 的内涵。"仝老师分享道。

与时俱进的仝老师指出,在过 去,编织活动主要集中在实用的日 用品上,比如毛衣、围巾和手套 等。随着社会的进步和生活水平 的不断提升,人们对编织品保暖的 需求逐渐减少,而对生活品质的追 求愈发精致,更加重视作品所传达 的情绪价值。在此背景下,如果编 织艺术仍然局限于传统、单一的保 暖功能,显然无法满足需求。因此, 仝老师认为编织行业需要转型,不仅 要保留传统技艺中的精华部分,还要 结合现代元素,尝试与现代艺术、科 技相结合,开发出更多元化、个性化 的产品,以吸引年青一代的关注,创 造出既符合当代审美又具有独特文 化内涵的作品,让每一件编织物都充 满灵魂,让古老技艺在新时代焕发出 新的活力。 记者 黄栖悦 文/图

2023年度"文明的士之星" 评选落幕

500名司机榜上有名

本报讯(记者 张倩)昨日,经过为期近 两个月的严格筛选与综合评定,2023年度 郑州市出租汽车行业"文明的士之星"、优 秀特色车队、优秀组织荣耀诞生,500名驾 驶员获得"文明的士之星"荣誉称号,同时 评选出8支优秀特色车队、6个优秀组织。

本次大会旨在表彰在出租汽车行业 中表现卓越的驾驶员,倡树一批先进典 型,力争在行业内形成创先争优、勇争一 流的新风尚,推动社会主义核心价值观和 文明服务的理念贯穿行业管理全过程,树 立出租汽车行业新形象,助推郑州国家中 心城市建设,为广大群众提供安全舒适便 捷的出行服务。

本届评选活动共有500名驾驶员脱颖 而出,这些优秀的驾驶员不仅在行车安全、 车容车貌、设施设备、形象礼仪等方面表现 出色,更在诚实守信、无私奉献、拾金不昧、 见义勇为等道德品质上树立了榜样。

清华·大溪地商务中心 -02 地块建设项目(前期)物业管理评标结果公告 根据国家、省和市有关物业管理招标投标的法律 法规和该项目招标文件的规定,物业管理项目的评标 工作已经结束。评标结果排序第一名为河南新城邦物 业服务有限公司。 自本评标结果公示之日起3日内,对评标结果没 有异议的,招标人格签发中标通知书。 评标委员会成员:姚万同、程运成、任莉、娄高杰、韩 建敏。河南中原商贸城开发有限公司 2024年12月14日

郑州洺悦天玺项目交房公告

尊敬的郑州洺悦天玺业主:

您好! 我司开发建设的郑州洺悦天玺项目 3、4号楼已施工完成,已达到商品房买卖合同约 定的交付条件,我司决定于 2024 年 12 月 15 日至 2024 年 12 月 17 日向您交付商品房,我 司已于近期向各位业主以邮政 EMS 快递方式 寄送《交付通知书》,具体交付安排请各位业主 按《交付通知书》告知的时间、地点,并携带相关 资料至郑州洺悦天玺项目小区东北角5号楼办 理交房手续。

如有疑问请您致电:0371-55131272 请尊敬的业主相互转告,恭祝您乔迁之喜! 特此公告!

> 河南泷通置业有限责任公司 2024年12月14日